

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 121 | Вторник, 24 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ БАШКИРСКОЙ АССР

Совет Министров Башкирской АССР одобрил инициативу Туймазинского районного отделения Всероссийского общества охраны природы и обязал исполкома районных Советов депутатов трудящихся осуществлять на собраниях колхозников, работников совхозов и населения это обязательство, приняв меры

к улучшению работы по охране, восстановлению и умножению богатств природы родного края и рациональному использованию природных ресурсов, созданию первичных организаций и привлечению к этому благородному делу общественных организаций и широких масс трудящихся.

Место перегнойа на полях

Партия и правительство придают огромное значение удобрению полей, как главному средству повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Об этом свидетельствуют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и Закон Верховного Совета СССР о государственном плане развития народного хозяйства на 1964—1965 годы, выполнение которых обеспечит сельское хозяйство обилием минеральных удобрений.

Но это не значит, что теперь можно пренебрежительно относиться к органическому удобрению. Наоборот, сочетание органических и минеральных удобрений взаимно дополняют друг друга, и они обеспечивают наибольшую эффективность тех и других.

Это хорошо понимают в Башкирском совхозе, где директором В. В. Попков, секретарем парткома В. В. Бураншин. За 20 дней месячника здесь вывезено 10 000 тонн перегнойа на поля. Мало, но лучше других ведут вывозку местных удобрений в Матрасском совхозе.

Однако в большинстве хозяйств выполнение заданий на месячник срывается. Из 100 тысяч тонн за две декады хозяйствами управления вывезено только 22 тысячи.

Взять, хотя бы, колхозы. К вывозке удобрений на поля приступили только две артели — «Красный доброволец» и имени Калинина. В первом вывезено 268 тонн, во втором — 150 тонн. Это — капля в море. А в других колхозах к этой работе еще не приступали. Почему? В одних хозяйствах при-

дали этот вопрос забвению, в других ждут помощи объединения «Сельхозтехника» и автомобилей из автохозяйства, но сами не проявляют заботы о будущем урожае, хотя надо отметить, что и специалисты производственного управления, и объединение «Сельхозтехника» слабо организуют эти работы в колхозах и совхозах, неоперативно устраняют причины, мешающие усилению темпов на вывозке перегнойа.

К вывозке местных удобрений приступили во всех совхозах. Но что это за темпы? Особенно в Хайбуллинском и Южно-Уральском совхозах? В первом вывезено за 20 дней только 1200 тонн, а во втором — лишь 100 тонн. Почему так относятся к этому вопросу тт. Кривошеев и Богатырев, тт. Юшин и Лазарев? Очень мало вывезено перегнойа на поля и в других совхозах.

А между тем перегнойа у скотомошечий в каждом хозяйстве есть. Особенно его много в Южно-Уральском совхозе, в колхозах «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя», имени Ленина. Но его место не на фермах, а в поле.

Так относиться к удобрению полей, значит надеяться на такой урожай, какой даст природа. А народная мудрость учит: «Жить за счет неба — дело ненадежное; жить за счет собственных рук — дело верное». Так пусть же последуют доброму совету этой пословицы во всех наших колхозах и совхозах управления. А земля оплатит заботу о ней сторицей.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VI сессии районного Совета депутатов трудящихся

20 декабря состоялась шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Депутаты заслушали доклад председателя мандатной комиссии тов. А. И. САБИНА о проведенных 1 декабря с. г. выборах в районный Совет вместо выбывших депутатов. По Кировскому избирательному округу № 19 в районный Совет избран МИНОГИН Виктор Иванович, 1931 года рождения, комбайнер Южно-Уральского совхоза, образование 4 класса, беспартийный. По Старо-Якуповскому избирательному округу № 72 избран САПТАРОВ Рамазан Габбасович, 1942 года рождения, исполняющий обязанности секретаря исполкома районного Совета, образование 10 классов, член ВЛКСМ.

Сессия признала их полномочия. С докладом о работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 1963 год выступил его председатель тов. Г. И. ЛАТЫПОВ.

В прениях по отчету исполкома выступили тт. Х. ЗАМАЛУТДИНОВ, управляющий отделением Госбанка, депутат Х. МУРАТОВ, В. АБРАМОВ,

главный врач санэпидстанции, депутат М. БАЙМУХАМЕТОВ, депутат Г. ЯМАЛЕТДИНОВ, заведующий райфо, И. ДАВЛЕТБЕРДИН, директор Таналякского совхоза, депутат Х. КАШКАРОВ, председатель райпотребсоюза, И. МИНОГИН, начальник районного узла связи, депутат Г. БАЙГУСКАРОВ, И. ТУГУЗБАЕВ, депутат К. КИРИКОВ, директор бытового комбината.

По отчету исполкома принято постановление по улучшению деятельности исполнительных комитетов районного и сельских Советов.

Сессия рассмотрела организационные вопросы.

В связи с переходом на другую работу освобожден от обязанностей члена исполкома райсовета депутат П. Е. ФИЛАТОВ. Избран секретарем и членом исполкома райсовета депутат Р. Г. САПТАРОВ.

За ослабление руководства всеми медицинскими учреждениями района главный врач района тов. В. Ф. САФАРОВ освобожден от занимаемой должности.

1 ДЕКАБРЬ	Идет месячник по вывозке перегнойа	1 ЯНВАРЬ
--------------	---------------------------------------	-------------

Вывозку удобрений — на первый план

Прошло две декады месячника. Но в Акъярском совхозе, где проходит крайние неудовлетворительные работы в колхозах и совхозах, неоперативно устраняют причины, мешающие усилению темпов на вывозке перегнойа.

К вывозке местных удобрений приступили во всех совхозах. Но что это за темпы? Особенно в Хайбуллинском и Южно-Уральском совхозах? В первом вывезено за 20 дней только 1200 тонн, а во втором — лишь 100 тонн.

Почему так относятся к этому вопросу тт. Кривошеев и Богатырев, тт. Юшин и Лазарев? Очень мало вывезено перегнойа на поля и в других совхозах.

А между тем перегнойа у скотомошечий в каждом хозяйстве есть. Особенно его много в Южно-Уральском совхозе, в колхозах «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя», имени Ленина. Но его место не на фермах, а в поле.

Так относиться к удобрению полей, значит надеяться на такой урожай, какой даст природа. А народная мудрость учит: «Жить за счет неба — дело ненадежное; жить за счет собственных рук — дело верное».

Так пусть же последуют доброму совету этой пословицы во всех наших колхозах и совхозах управления. А земля оплатит заботу о ней сторицей.

Весь перегной был собран грейдером в кучи. А как только в совхозе были организованы механизированные отряды по вывозке удобрений, так один из них отправился в это отделение и быстрыми темпами наняем, где управляющим Павлом Корнеевич Кимаев.

Почему в этом отделении вывезли столько удобрений? Дело в том, что здесь еще осенью позаботились о них.

Хуже готовились к этому отделению, где управляющим тов. Сынгизов, и в

первом отделении, где управляющим тов. Налижин. В четвертом отделении вывезено только 520, а в первом — 450 тонн.

Ни одной тонны не вывезено удобрений во втором, третьем и шестом отделениях. А бригады тов. Байков, управляющие отделениями тт. Нагаев и Толмачев не проявляют большой заботы об удобрениях.

Главным источником увеличения производства зерна является ныне повышение урожайности, чего нельзя добиться без внесения удобрений. Вот почему истерпима такая плохая забота в нашем совхозе об увеличении питательных веществ в почве. Вывозка удобрений на поля сейчас должна быть поставлена на первый план.

Н. Рудакова,
плановик-экономист
совхоза.

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем руководителям предприятий, колхозов, совхозов, школ, кооперативных организаций, ко всем рабочим, колхозникам, специалистам, педагогам, студентам, школьникам, ко всему населению Башкирской республики

Мы, члены совета Туймазинского районного отделения общества охраны природы, берем на себя следующие обязательства:

В настоящее время в нашем районе имеется 13 000 человек, до конца года доведем их число до 20 000, а в 1964 году членами общества будут 30 000 человек.

До конца 1963 года завершить создание первичных организаций общества во всех предприятиях, колхозах, совхозах, школах района, а также вовлечение их в коллективные члены.

Каждому учащемуся в период учебы в школе посадить и вырастить по 10 плодовых деревьев;

каждому хозяину двора в ближайшие 5 лет посадить и вырастить по 10 плодовых деревьев и ягодных кустарников.

В течение двух лет вокруг города Туймазы создать зеленое кольцо, посадив 1 800 000 деревьев на площади 180 га. В центре каждого колхоза и совхоза создадим парки, озеленим улицы, посадим деревья вдоль всех основных дорог.

Разведем ценные породы рыб в 15 водоемах. Включимся в соревнование за лучшее проведение работ по охране, восстановлению и рациональному использованию природных богатств.

Мобилизовать весь актив любителей природы,

всех общественных инспекторов и трудящихся на борьбу с бесхозяйственным использованием лесов, зеленых насаждений, с загрязнением атмосферного воздуха, с обмелением рек и водоемов, с образованием оврагов, с оскудением запасов дичи, с пылью населенных пунктов.

Все, как один, — в поход за ленинское отношение к природе!

Мы призываем следовать нашему примеру все районные отделения и первичные организации членов общества и всех трудящихся нашей Башкирской республики по охране и рациональному использованию природных богатств.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря на вторник 31 декабря 1963 года.

ХИМИЯ В ШКОЛЕ

В решении задач по ко- ренному развитию хими- ческой промышленности немаловажную роль игра- ет и общеобразовательная школа. Она миллионам учащихся должна дать прочные знания по осно- вам химии, практические навыки химического экс- перимента.

Учитель, вызывая у де- тей любознательность, творческие дерзания, дол- жен умело раскрывать перед ними новые направле- ния в науке и основные перспективы ее развития. Химическая наука в этом отношении представляет весьма богатый материал.

В материалах декабрь- ского Пленума ЦК КПСС при- дается огромное значе- ние химизации народно- го хозяйства. Общая сум- ма капитальных вложений в развитие химической промышленности и комп- лексную химизацию сель- ского хозяйства за пред- стоящее семилетие состав- ит свыше 42 миллиардов рублей, что в 4,5 раза больше, чем за все го- ды советской влас- ти.

Нужно показать уча- щимся, что роль полимер- ов в промышленности чрезвычайно многогранна. Например, тонна пласт- массы заменяет 3—4 тон- ны меди, никеля или оло- ва. Целесообразно отме- тить, что применение по- лимеров в производстве резко снижает затраты труда.

Следует показать школь- никам, что не только но- вые материалы, но и „ста-

рые“, давно известные хи- микам, материалы находят в наше время новое, за- частую совершенно, каза- лось бы, неожиданное применение.

До сих пор в школьном курсе химии изучается сравнительно небольшое количество металлов, как железо, медь и цинк. Со- временная техника уже не может обходиться толь- ко этими металлами. В строй вступают так назы- ваемые редкие металлы, о которых в школьном курсе химии даже не упо- миналось, а если упомина- лось, то вскользь.

Учитель, открывая од- ну перспективу за другой, может знакомить учащихся с современным состоя- нием науки. Это дает воз- можность выявить наи- более талантливых школь-

ников, вызвать у них от- ветственность за те зна- ния, которые они полу- чают в школе.

В ходе инспекторской проверки выявлено, что во многих школах района в преподавании химии много серьезных недос- татков. Многие школьни- ки пропускают формально, без конкретного понимания сущности химических про- цессов, имеют слабые на- выки по химическому эксперименту.

Это объясняется в из- вестной мере недостаточ- ной подготовкой самих учителей. В районе 33 восьмилетних, 7 средних школ и во всех преподает- ся курс химии. Но боль- шинство учителей химии этих школ не является спе- циалистами по этому пред-

мету. Во мно- гих школах не созданы усло- вия для изучения химии. Напри- мер, из 7 сред-

них школ кабинеты по хи- мии имеют только три шко- лы—Акъярская, Зилаир- ская и Юдыбаевская. Из всех восьмилетних имеет химкабинет только Мака- ская школа. В школах мало химических реакти- вов, нет лабораторной по- суды. Плохо хранятся имеющиеся реактивы и посуда.

Низкий уровень препо- давания химии, словесно- меловой метод изучения ее—явление крайне ненр- мальное, которое совер- шенно не соответствует сегодняшним требованиям химии, как науки, имею- щей большую буду- щность.

Исторические решения декабрьского Пленума ставят задачу и перед учителями. И мы обяза- ны понять это и повысить качество преподавания хи- мии.

А. Кудабаяв, инспектор РОНО.



Ульяновская область. В библиотеку села Арбузовка Ульяновского района Маргарита Чигина (на снимке) пришла работать после оконча- ния библиотечного техникума. С первых ша- гов своей трудовой дея- тельности она установи- ла крепкую дружбу с животноводами колхоза „Россия“. На фермах организованы передвижные библиотечки. М. Чигина регулярно проводит с доярками беседы, устраивает читки газет и обсуждение новинки художественной литерату- ры.

Фото А. Немцова. (Фотохроника ТАСС).

Идут занятия в кружках

На повестке дня—вопрос о воспитании

Учителя Юдыбаевской средней школы изучают основы коммунистическо- го воспитания. Семинар работает второй год.

Слушатели семинара учебный год начали с изучения решений июнь- ского Пленума ЦК КПСС. Верно, с материалами Пленума знаком каждый учитель. Но вопросы идеологического воспитания трудящихся—строителей коммунистического обще- ства всегда волнуют пе- даогогов. И поэтому каж- дому хотелось поделить- ся мыслями, возникшими после изучения материа- лов Пленума, поговорить по душам о делах в школе, еще раз проверить свою работу и опреде- лить новые задачи в деле воспитания и обучения учащихся в свете требо- ваний Пленума.

Недавно состоялось третье, последнее занятие по материалам Пленума.

вым тратит на это толь- ко 7 часов, выполняя нор- му на 180 процентов. И качество хорошее.

Теперь они работают в новой ремонтной мастер- ской совхоза, которая хоро- шо оборудова- на. Установлены в ней новые станки, стелды. Нам- ного облегчила труд ре- монтников электрическая крап-балка. В мастерской светло и уютно. Отопле- ние паровое. Так что есть все условия для успешно- го ремонта тракторов.

Р. Байзитов, заведующий ЦРМ.

На снимке: слесарь Ва- силий Марченко. Матраевский совхоз.

Не смотря на непогоду, к 8 часам явились все 37 человек. Руководитель семинара завуч школы Аитбай Хусайнович Надыргулов объявляет тему занятий: „Июньский Пленум ЦК КПСС об основ- ных направлениях идеоло- гической работы парти- и в период развернуто- го строительства комму- низма“ и ставит первый вопрос: „Какие задачи стоят перед советской школой в обучении и воспитании молодого поко- ления коммунистического общества?“

—Кто хочет высказать- ся по вопросу?—спраши- вает он и обводит глаза- ми слушателей.

Несмело поднимает ру- ку самая молодая учитель- ница М. Булякова. Она сильно волнуется, вопрос серьезный: надо расска- зать о главных задачах советской школы в деле воспитания и обучения учащихся. И она, собрав- шись с мыслями, начинает:

—Мы, учителя, обяза- ны вести обучение в тес- ной связи с делом воспи- тания. Июньский Пленум Центрального Комитета партии особо отметил роль учителей в воспитании молодого поколения в духе коммунизма. Пленум подчеркнул, что верной опорой партии в борьбе за подъем культуры на- рода, ее самым близким помощником в воспитании нового человека является народный учитель. Чтобы быть достойным такой вы- сокой оценке, нам надо трудиться еще старатель- нее.

Учительница особо под- черкивает значение За-

кона о школе. Все меро- приятия, проведенные в соответствии с Законом, дали положительные ре- зультаты.

Ее выступление допол- няют Л. Юрия и Г. Ста- сеев.

С интересом было вы- слушано выступле н и е Ф. С. Габитовой, препо- давательницы русского языка, которая рассказа- ла об огромной роли со- ветской литературы и ис- кусства в воспитании но- вого человека, в форми- ровании коммунистиче- ской культуры.

Большой любитель ху- дожественной литературы Ф. Фазылов рассказал о благотворном влиянии ху- дожественной литерату- ры в формировании нового человека. Он рекомендо- вал провести диспуты и читательские конферен- ции с учителями на педа- гогические темы. Выясни- лось, что некоторые учи- теля мало читают худо- жественную литературу, любители книг им реко- мендовали список новых изданий. Решено всем учителям прочитать ро- ман Г. Серебряковой «Юность Маркса».

На семинаре шла речь о работе с молодежью. Надо смелее вовлечь уча- щихся старших классов в массовые политические работы: назначать агита- торами, организовать лек- торскую группу из числа учащихся—это очень важ- но, чтобы наши учащие- ся приучались работать с народом.

Семинарское занятие прошло при активном участии слушателей.

А. Муратов, селькор.



Ему доверено сердце

Золотые руки у слеса- ря Василия Марченко. Ему доверен ремонт двигателя—сердца трактора. По норме положено затрачи- вать на один двигатель 25 часов. А Василий вместе с Николаем Кишине-

Знамя ТРУДА

24 декабря 1963 г. стр.2

СВОДКА
о ходе ремонта тракторов в колхозах и совхозах управления на 20 декабря 1963 года (в процентах к плану IV квар- тала).

Наименование хозяйства	отремонтировано
Колхозы:	
им. Фрунзе	40
Новый путь	100
Кр. Добровольцев	83
им. Калинина	100
Кр. знамя	100
им. Ленина	117
Сакмар	83
им. Салавата	25
Большевик	33
Заря	
Совхозы:	
Акъярский	100
Таналыкский	71
Хайбуллинский	84
Макаевский	88
Матраевский	63
Башкирский	100
Южно-Уральский	30

Осталось 10 дней до кон- ца квартала, а в е хозяйств план ремо- нта тракторов срывается. По три трактора надо еще отремонтировать колхозам имени Фрунзе и «Большевик» и два—колхозу „Заря“.

Особенно отстают с ре- монта Южно-Уральский, Матраевский и Таналык- ский совхозы. Здесь еще не отремонтировано соответ- ственно 23, 15 и 8 тракто- ров. А план должен быть выполнен.

Не пора ли навести порядок?

Водители автогаража Матраевского совхоза славно поработали в этом году. План грузоперевозок ими намного перевыполнен. Шоферы С. Турбин, Г. Сербаяев, Т. Галлямов, В. Вакуленко, Н. Школьный, Т. Гумеров и многие другие в течение всего года удерживали первенство по грузоперевозкам. Они боролись не только за выполнение плана, но и за экономию резины, горючего, умелое использование машин.

Как видно, коллектив трудится добросовестно, сознавая свой долг. Однако обидно то, что руководить этим коллективом доверено безответственным людям. Так, заведующий гаражом П. Семенов и

механик И. Андреев совершенно не думали о подготовке автогаража к зимнему ремонтному сезону. Он находится в полуразрушенном состоянии: нет дверей, ворота, окна не застеклены. Автогараж не утеплен, хотя теплоотраза до него не доходит каких-нибудь 15 метров. И сейчас, на лютый мороз и пронизывающем ветру шоферы ремонтируют свои машины на открытой площадке.

Семенов и Андреев не контролируют и ход ремонта. Только этим можно объяснить, что автомашины под номером 27—47 и 46—42 находятся на ремонте более трех месяцев, а машины 11—70 и 42—17—более месяца.

Такая «организация» ре-

монта наносит большой вред совхозу. В настоящее время в совхозе ощущается острый недостаток топлива на фермах, не завезены дрова многим рабочим. Плохо также обстоит дело и с подвозкой горюче-смазочных материалов.

Плохое состояние дел с ремонтом ничуть не беспокоит ни Семенова, ни Андреева. Вместо создания нормальных условий рабочим, оба они занялись пьянством. Так, 7 декабря целый день пьяный был Семенов, а на другой день — Андреев. Это превратилось у них в систему.

Возникает справедливый вопрос: не пора ли навести порядок в гараже?

М. Лихман,
селькор.

ЛИХА БЕДА НАЧАЛО

В рейсе центральной фигурой является водитель. От его мастерства и дисциплины зависит сохранность машины и безопасность движения. Есть много водителей, добросовестно выполняющих требования правил, зарекомендовавших себя образцовыми работниками. Среди них шоферы Г. Н. Волков, Д. И. Иванов, В. С. Гордеев, Г. Н. Чекалов и другие.

А вот отдельные водители легкомысленно относятся к своим обязанностям, пренебрегают установленными правилами, превышают скорость, допускают лихачество. Причиной этому во многих случаях является пьянство. В пьяном виде водители наносят государству большой вред, выводя ма-

шины из строя, а порой даже калечат людей.

Например, шофер Южно-Уральского совхоза М. К. Кващенко в нетрезвом виде на бензовозе ГАЗ-51, заполненном соляной, превысил скорость и упал под мост. Машина опрокинулась, горючее вылилось, а сам оказался в больнице.

Тракторист Зилаирского лесхоза В. А. Кващенко тоже в нетрезвом состоянии на тракторе С-80 наехал и свалил столб радиосвязи, разрушил забор у гражданина Мокина и едва не разрушил дом.

Тракторист лесхоза В. И. Кувшинов в пьяном виде на тракторе ДТ-54 у сквера Дома культуры Зилан-

ра заехал на тротуар и едва не свалил трактор и телеграфный столб.

22 ноября водитель трактора С-80 А. Е. Глатенков из деревни Мяткисы задел саями столб электросети и порвал провода, которые находились под напряжением. Только благодаря тому, что провода упали не на сани, где сидели люди, дело обошлось без жертв.

Все это говорит за то, что с пьяницами и лихачами должны вести непримиримую борьбу не только работники госавтоинспекции, но и вся общественность. Пьяницам и лихачам надо закрыть все пути.

Г. Комаров,
автотранспортный инспектор.



Вот в таких бараках в Дюссельдорфе — Хайнефельде (Западная Германия), оставшихся со времен второй мировой войны, живут немущие граждане. Грязь, холод, сырость — со всеми этими «прелестями» трущобной жизни, очевидно, скоро придется познакомиться многим. В ФРГ издан закон, предоставляющий

своей «агрессии». Авторы коммюнике провозглашают свое намерение защищать, так называемую свободу Западного Берлина, который, как известно, превращен членами НАТО в один из очагов напряженности в Европе.

Соглашение о франко-американском военном сотрудничестве

ПАРИЖ. Министр обороны США Макнамара и Французский министр вооруженных сил Месмер подписали соглашение о порядке осуществления франко-американского сотрудничества в области военных исследований. Об

этом сообщается в коммюнике министерства вооруженных сил Франции. Эта договоренность достигнута путем дипломатических соглашений, существующих между США и Францией.

(ТАСС).

крупным домовладельцам широкие возможности повышать квартирную плату. Те же скромный бюджет не выдержит высоких цен на жилплощадь, будут вынуждены на улицу или в лучшем случае переселиться в такие антисанитарные лагуны.

ФОТО АДН-ТАСС.

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

КАИР. 16 декабря (ТАСС). Сегодня представитель демократической партии Курдистана в Каире Акрауи категорически опроверг совершенно необоснованные появившиеся недавно в печати сообщения о том, что руководитель курдских повстанцев Барзани принял решение о капитуляции. Он подчеркнул, что Барзани по-прежнему пользуется полной поддержкой и доверием всего курдского народа, что курдская революция вступила в такую стадию своего развития, что уже никакая сила не в состоянии остановить ее дальнейшего развития. Все это укрепило позиции курдских лидеров. Имея под собой такую прочную основу, они призывают нынешних иракских правителей положить конец трагедии.

Знамя ТРУДА

А. Шанков,
главный бухгалтер РПС.

24 декабря 1963 г. стр.3

Экономия издержек обращения — долг каждого работника торговли

В социалистическом обществе расходы по движению товаров от промышленности до потребителей называются издержкой обращения. В ее состав входят: затраты на амортизацию (помещение, инвентарь), расходы на хранение, сортировку и упаковку товаров, на транспорт, на заработную плату торговых работников и т. д. Издержки обращения планируются государством в процентах к товарообороту и в денежном выражении.

Разница между розничной ценой и оптовой ценой составляет торговую наценку, за счет которой возмещаются издержки обращения торговых организаций и образуется их прибыль. Если добились сокращения издержек, то и прибыли получаем больше.

За 10 месяцев с. г. в нашем райпотребсоюзе план по прибылям выпол-

нен на 107,8 процента, или накоплено 130,4 тысячи рублей. Получена экономия издержек обращения и по заготовкам.

шен перерасход издержек обращения по торговле на 31,9 тысячи рублей, по общественному питанию — на 1,0 тыс. рублей.

На экономическую тему

Хорошо работал Башкирский совхозрабкооп (председатель тов. Аллабердин, старший бухгалтер тов. Исандавлетов), который выполнил план накопления прибылей на 249 процентов. Сверх плана получено 30,9 тысячи рублей прибылей. Коллектив Зилаирского сельхоза (председатель тов. Медведев, старший бухгалтер тов. Сорокина) выполнил план по прибылям на 133,8 процента. Оба общества не допустили перерасхода издержек обращения.

Однако в системе райпотребсоюза имеются серьезные недостатки. За 9 месяцев 1963 года допу-

крайне неудовлетворительно работало Акьярское сельхозрабкооп (председатель тов. Юсупов), выполнявшее план по прибылям только на 3 процента и допустившее перерасход издержек обращения на 3580 рублей. Также плохо обстоит дело в Таналыкском, Маканском, Акьярском, Матраевском и Южно-Уральском совхозрабкоопах и Кананикольском сельхозах.

Основной причиной перерасхода издержек обращения является безответственное отношение материально-ответственных лиц и руководящих работников к хранению

Хотя письмо
не опубликовано

Квартира радиофицирована

Учительница Бердяшской восьмилетней школы А. А. Иванова недавно обратилась в редакцию с письмом, где она писала, что, несмотря на неоднократное обращение с просьбой провести в их дом радио, начальник почты Филиппов и monterы Кириллов и Ильин всегда ограничивались только обещаниями. Также не чуток они относятся к нуждам других клиентов.

Письмо было направлено для проверки фактов и принятия мер на месте. Как нам сообщил товарищ Н. Аршинов, по данному вопросу меры приняты — дом учительницы Ивановой радиофицирован 12 декабря.



Многие учащиеся Ивановской средней школы увлекаются изготовлением разнообразных моделей.

На снимке: ученик VI класса этой школы Владимир Владимирович Уваров занимается изготовлением модели космической ракеты.

Фото В. Усманова.

Моя хата с краю...

Трудно сегодня себе представить картину, когда семилетний мальчишка, придя из школы, впрягся бы в сани и пошел в лес за дровами. Еще неудобней видеть в этой роли сельскую учительницу. Как ни странно, но свидетелями этого, чуть ли не ежедневно, являются десятки детей и взрослых в деревне Байгуже...

Верхне-Галеевский сельский Совет за два года обеспечил учительниц тов. Валееву только 5 кубометрами дров. Вот почему и вынуждена она ежедневно дедовским способом добывать топливо, чтобы не замерзнуть вместе со своими детьми и больной матерью.

А когда в школу приез-

жает инспектор района, Валеевой вовсе некогда сходить за дровами. Тогда идет в лес ее сын-первоклассник, который возвращается оттуда с горькими слезами и маленькой охапкой дров.

Благо, работники сельского Совета не видят этого чудовищного зрелища, ведь они находятся в деревне Верхнее Галеево, что в десяти километрах от Байгужи. Но ведь у них должно быть чувство заботы и к тому же совести... И, в конце концов, должны же они выполнить свой прямой долг: обеспечить сельских учителей коммунальными услугами. А они работают по принципу: «Моя хата с краю».

Л. Махмутова.

Растут сбережения населения

Сейчас в нашем районе вкладчиками состоят более 5400 человек или каждый четвертый взрослый житель его. Они хранят на своих счетах более одного миллиона рублей сбережений.

Только за 10 месяцев текущего года вклады увеличились на 100 тысяч с лишним рублей и за этот же период вновь открыто более 250 счетов, план по вкладам выполнен на 101 процент.

Жители района все больше и больше приобретают облигации Государственного 3-х-процентного внутреннего выигрышного займа. За 10 месяцев продано их на сумму более 5 тысяч рублей. Много реализуется и денежно-вещевой лотереи. По семи выпускам продано ее на сумму около 16 тысяч рублей, что на 1000 рублей больше по сравнению с 1962 годом.

Таких результатов мы добились при помощи общестественности и активной

организаторской работы работников сберкасс. На 200 с лишним процентов выполнили годовой план по вкладам Ивановская, Целинная, Антигнанская, Ново-Зирганская, Абишевская сберкассы. На 100—130 процентов выполнили планы по вкладам и по 3-х-процентному займу кассы Подольская, Маканская, Матраевская. Это благодаря хорошей постановке массово-разъяснительной и агитационной работы.

Т. Тимербулатов.

По маршруту Зилаир — Исянгулово — Кумертау, Зилаир — Саракташ курсируют автобусы и грузо-пассажирские такси. Это очень радует жителей сел Бердяш, В-Казарма, Еровча, Н-Александровка, Каскин, Турайгир, которые в любое время года пользуются услугами автобусов и такси.

Но ни в одном из вышеречисленных населенных пунктов нет павильо-

„Сельскохозяйственное производство Поволжья“

Выписывайте свой зональный журнал

С начала нынешнего года для работников сельского хозяйства областей и республик Поволжья стал издаваться в г. Саратове зональный производственно-экономический журнал „Сельскохозяйственное производство Поволжья“ — орган Министерства производства и заготовок сельхозпродуктов РСФСР.

Уже само название нашего журнала говорит о том, что главным в его содержании являются вопросы, связанные с увеличением производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства, со снижением издержек производства этих продуктов.

Как вырастить два колоса там, где рос один? Что надо делать для того, чтобы при любых условиях погоды получать высокие и устойчивые урожаи?

Как следует организовать содержание и кормление животных, чтобы получать от них вдвое больше мяса, молока, яиц и шерсти?

Как этого добиваться

при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции?

Какие следует использовать для этого экономические рычаги и как их лучше применять?

Как надо управлять производством, осуществлять экономически грамотное руководство хозяйством?

Эти и другие вопросы волнуют многих руководителей и специалистов производственных управлений, колхозов и совхозов, а также отделений, бригад и ферм, всех труженников сельского хозяйства нашей зоны.

Журнал стремится к тому, чтобы дать на эти вопросы четкие и ясные ответы, опираясь на решения партии и правительства, на опыт работы передовых хозяйств и управлений, на достижения науки и практики.

Курс на интенсификацию всех отраслей хозяйства, на всемерное сокращение издержек производства редакция нашего журнала продолжит и в новом году. При этом особое внимание будет

уделено таким конкретным вопросам интенсификации, как химизация сельского хозяйства, развитие орошаемого земледелия. Видное место будет отведено также систематическому показу хода соревнования всех областей и производственных управлений Поволжья по увеличению производства и заготовок важнейших сельскохозяйственных продуктов.

Таким образом, хлеборобы и животноводы каждого производственного управления нашей зоны будут видеть результаты своего труда, сравнивать их с другими, заимствовать опыт лучших, подтягивать отстающие хозяйства до уровня передовых.

Влияние журнала на производственную и экономическую жизнь села будет усилено еще и потому, что с нового года оно будет выходить не раз, а два раза в месяц. Причем, подписная плата на него ослышена прежняя — 2 рубля 40 копеек в год, а цена отдельного номера будет вдвое меньше — 10 копеек.

Вот что редакция хотела бы рассказать читателям газеты „Знамя труда“ о работе нашего журнала и о его планах на будущее и, пользуясь случаем, пригласить вас принять активное участие в работе своего зонального журнала, быть его активными читателями и подписчиками на 1964 год.

Редакция журнала «Сельскохозяйственное производство Поволжья».

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.